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E5_B0_8F_E4_BC_81_E4_c67_268818.htm 八、成本和费用 （一

）生产成本 1.发生的各项直接生产费用 借：生产成本基本生

产成本 辅助生产成本 贷：现金 银行存款 材料 应付工资 应付

福利费等 2.生产车间生产产品应负担的制造费用 借：生产成

本基本生产成本 辅助生产成本 贷：制造费用 3.月份终了，分

配辅助生产车间费用 借：生产成本基本生产成本 管理费用 营

业费用 在建工程等 贷：生产成本辅助生产成本 4.已经生产完

工并已验收入库的产成品，应于月度终了，按实际成本 借：

库存商品 贷：生产成本基本生产成本 （二）制造费用 1.发生

的各项间接费用 借：制造费用 贷：银行存款 材料 应付工资 

应付福利费 累计折旧 2.分配制造费用计入有关的成本核算对

象 借：生产成本基本生产成本 辅助生产成本 贷：制造费用 

（三）主营业务成本 1.月度终了，计算结转本月销售商品、

提供劳务的主营业务成本 借：主营业务成本 贷：库存商品等

2.本月的销售商品退回，应单独计算退回商品的成本 借：库

存商品等 贷：主营业务成本 如本月销售商品尚未结转成本的

，也可以直接从本月的销售商品数量中减去。 3.期末，将“

主营业务成本”科目的余额转入“本年利润”科目 借：本年

利润 贷：主营业务成本 （四）主营业务税金及附加 1.计算出

应由日常销售业务负担的税金及附加 借：主营业务税金及附

加 贷：应交税金应交营业税 应交消费税 其他应交款等 2.收到

因多交等原因退回的消费税、营业税等原记入“主营业务税

金及附加”的各种税金，应于收到时冲减当期的营业税金及



附加 借：银行存款 贷：主营业务税金及附加 3.期末，将“主

营业务税金及附加”科目的余额转入“本年利润”科目 借：

本年利润 贷：主营业务税金及附加 （五）其他业务支出 1.月

度终了，结转销售材料的实际成本 借：其他业务支出 贷：材

料 2.出租包装物，应在第一次领用新包装物时结转成本 借：

其他业务支出 贷：材料 3.期末，将“其他业务支出”科目的

余额转入“本年利润”科目 借：本年利润 贷：其他业务支出 

（六）营业费用 1.在销售商品过程中发生的运输费、装卸费

、包装费、保险费、展览费和广告费等费用 借：营业费用 贷

：现金 银行存款 2.发生的为销售商品而专设的销售机构的职

工工资、福利费、业务费等费用 借：营业费用 贷：银行存款 

应付工资 应付福利费 3.期末，将“营业费用”科目的余额转

入“本年利润”科目 借：本年利润 贷：营业费用 （七）管理

费用 1.发生各项管理费用 借：管理费用 贷：银行存款 应付工

资 应付福利费 累计折旧 其他应交款 其他应付款 应交税金 无

形资产 长期待摊费用 2.期末，将“管理费用”科目的余额转

入“本年利润”科目 借：本年利润 贷：管理费用 （八）财务

费用 1.发生财务费用 借：财务费用 贷：预提费用 银行存款 

长期借款等 2.发生应冲减财务费用的利息收入、汇兑收益等 

借：银行存款等 贷：财务费用 3.期末，将“财务费用”科目

的余额转入“本年利润”科目 借：本年利润 贷：财务费用 （

九）营业外支出 1.生产经营期间，进行固定资产清理发生的

损失 借：营业外支出 贷：固定资产清理 2.清查财产过程中，

查明固定资产盘亏 借：营业外支出 贷：固定资产 3.发生罚款

支出 借：营业外支出 贷：银行存款 4.物资在运输途中发生非

常损失 借：营业外支出 贷：在途物资 5.出售无形资产 借：银



行存款等（按实际取得的转让收入） 营业外支出（按实际取

得的转让收入小于无形资产账面余额与相关税费之和的差额

） 贷：无形资产（按无形资产的账面余额） 应交税金等（按

应支付的相关税费） 6.期末，将“营业外支出”科目的余额

转入“本年利润”科目 借：本年利润 贷：营业外支出 （十）

所得税 1.小企业按应付税款法计算的当期所得税金额 借：所

得税 贷：应交税金应交所得税 2.小企业因多交等原因收到返

还的所得税 借：银行存款 贷：所得税 3.期末，将“所得税”

科目的余额转入“本年利润”科目 借：本年利润 贷：所得税
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